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Több mint ötszáz résztvevővel tartott kampánynyitó rendezvényt február 1-jént Csongrád 
megye 2. számú választókerületének kormánypárti közössége. A FIDESZ-KDNP pártszövetség 
szimpatizánsai a szegedi Belvárosi moziban gyűltek össze, hogy meghallgassák B. Nagy László 
választókerületi elnök programbeszédét. A nagygyűlésen jelen volt Kerényi János, a FIDESZ ré-
gióigazgatója, Magyar Anna, a Csongrád Megyei Közgyűlés elnöke és Nógrádi Zoltán, a térség 
jelenlegi országgyűlési képviselője. Velük együtt résztvevők sokasága biztosította támogatásá-
ról a jelöltet, aki kijelentette: pozitív hangvételű kampányra készül és kiáll a kormány eredményes 
gazdasági és társadalompolitikája mellett Szeged és a Homokhátság lakóinak érdekében. 

Igaz ugyan, hogy formálisan február 15-től startol el a választási 
kampány, de a Szeged és Újszeged fele részét, valamint a Homok-
hátság 12 települését magában foglaló 2. számú választókerület 
aktivistái úgy gondolták: eljött az idő, hogy rendezzék soraikat. 
Ásotthalom, Bordány, Domaszék, Forráskút, Mórahalom, Öttö-
mös, Pusztamérges, Röszke Ruzsa, Üllés, Zákányszék és Zsombó, 
valamint a szegedi városrészek küldöttei teljesen megtöltötték a 
Belvárosi mozit. A rendezvény szónokai, politikusok és önkéntesek 
egységesen kiálltak a kormány eddigi törekvései mellett. Megerő-
sítették: az elmúlt három év egyértelmű gazdasági és társadalmi 
eredményeit a választási kampány során meg fogják védeni, egy 
emberként felsorakoznak a FIDESZ-KDNP pártszövetség jelöltje, 
B. Nagy László mögött. 

Minden generáció támogatja
A nagygyűlésen elsőként a választókerületben élők kaptak szót: 
három generáció képviselői – egy fiatal, egy középkorú és egy idős 
pár – mondták el a közönségnek, miért fontos számukra a közelgő 
választás. Mindhárom korosztály a családokat segítő kormányzati 
politikát emelte ki, mint feltétlenül megvédendő értéket. 

Rajtuk kívül természetesen jelen voltak azok is, akik politi-
kusként, hosszú évek óta állnak a köz szolgálatában, és végzik a 
munka azon részét, amit a parlamentben, vagy más választott 
közösségek tagjaként szokás. 

Kerényi János szerint az összeállt baloldal már csak kam-
pánytechnika szintű döntéseket tud hozni, felkészületlen a 
kormányzásra, hiszen nincs is programjuk. A jobboldalnak 
viszont van miért kiállni, hiszen ilyen rövid idő alatt ilyen 
eredményeket felmutatni csak úgy lehetett, hogy azt a telje-
sítményt, amit az ország produkált a kormány visszafordítot-

ta az emberekre. Hozzátette: ennek az átalakulásnak 
Csongrád megyében B. Nagy László állt az élén. Pél-
daértékűnek és országosan is az egyik legsikeresebbnek 
nevezte azt, ahogyan itt a közigazgatás és az állami 
ellátórendszer átalakítása megtörtént, pedig – mint 
mondta – „a szegedi városvezetés mindent el-
követett, hogy megakadályozza ezt”.  
A kampányidőszakról szólva 
kiemelte: a párt szeretné 
rekordidő alatt össze-
gyűjteni a jelöléshez 
szükséges a lá íráso-
kat, hogy utána már 
a munkára lehessen 
koncentrálni. 

folytatás a 2. oldalon

„Az egymással összefogó települések többre képesek”

Együttműködik Mórahalom és Zákányszék 
Példaként állíthatók bárki elé a Homokhátságon több mint két évtizede megvalósult 
és azóta is jól működő kistérségi együttműködések – hangzott el a január 23-án, az 
Aranyszöm Rendezvényházban tartott sajtótájékoztatón, melyen Nógrádi Zoltán mó-
rahalmi és Matuszka Antal zákányszéki polgármesterek beszéltek a két szomszédos 
település összehangolt fejlesztéseiről, melyek minden részt vevő fél számára jelentős 
beruházásokat eredményeztek. 

A sajtótájékoztatón elhangzott: az 
utóbbi időben néhány helyen ismét 
erőre kaptak azok az elképzelések, 

melyek szerint a településeknek 
egymástól függetlenül – sőt akár 
a többiek ellenében – kell és érde-

mes belekezdeni saját fejlesztési 
elképzeléseik megvalósításába. 
„Úgy tűnik, mintha széthullóban 

volna a korábban kialakított, szép 
hagyományokkal rendelkező és ko-
moly eredményeket hozó kistérségi 
együttműködés. Mi ezzel szemben 
inkább azt szeretnénk bemutatni, 
hogy akkor leszünk erősek, ha a 
települések saját határaikon kívül 
is látnak és feltérképezik azokat a 
lehetőségeket, amikkel egymáson 
is tudnak segíteni. Ha két vagy több 
település együtt gondolkodik, sok-

kal többre vihetik” – fogalmazott 
Nógrádi Zoltán. 

Utóbbi gondolatra példaként so-
rolták el Mórahalom és Zákányszék 
számos sikeres közös pályázatát, ezek 
közül is elsőként a több mint kétmil-
liárd forintból megvalósuló közös 
szennyvízprojektet. 

folytatás a 3. oldalon
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A három dél-alföldi megye közösen veszi át a DARFÜ-t

Megyei szintű fejlesztési ügynökség jön létre
Megkezdte az egyeztetéseket a Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügy-
nökség Nonprofit Kft. (DARFÜ Nonprofit Kft.) jövőjéről a három dél-al-
földi megye vezetője. Ennek keretében Csongrád, Bács-Kiskun és Békés 
megye közgyűléseinek elnökei együttműködésük jegyében 2014. január 
21-én összdolgozói értekezletet tartottak a szervezet székhelyén, Szege-
den. Összhangban a megyék területfejlesztési feladatkörével, a szervezet 
2014. január 1-től került a három megyei önkormányzat irányítása alá. 

Az elmúlt hét év gyakorlatához viszonyítva vál-
tozik a magyar támogatáspolitika a 2014-2020-
as európai uniós költségvetési ciklusban. Ennek 
egyik fontos eleme, hogy a fejlesztéspolitika helyi 
szintjévé a régió helyett a megye válik. 

A tervezés után mostantól a lebonyolítással 

foglalkozó intézményrendszer tekintetében is ha-
tásköröket kapnak a megyék: a Területfejlesztési 
Törvény szerint a Regionális Fejlesztési Ügynök-
ség Nonprofit Kft.-k a területileg illetékes megyei 
önkormányzatok tulajdonába kerültek 2014-től. 
A változás következtében a DARFÜ Nonprofit 

Kft. Bács-Kiskun, Békés és a Csongrád Megyei 
Önkormányzat közös tulajdonába került. 

A folyamat során jelenleg a tulajdonjog át-
adás-átvétele zajlik, amit a székhely szerinti, azaz 
a Csongrád Megyei Önkormányzat koordinál. 
Ezzel párhuzamosan a három megyei közgyűlési 
elnök folyamatosan egyeztet egymással, a felek 
minden kérdésben közös álláspontot képvisel-
nek: a tulajdonjog, azaz a Kft. üzletrésze három 
egyenlő arányban kerül elosztásra. A döntést a 
megyei közgyűléseknek is jóvá kell hagyniuk. 

A változás része, hogy a jelenlegi szegedi 
székhely mellett a jövőben a másik két megye-
székhelyen is működik majd irodája az ügynök-
ségnek, így a pályázóknak ezután Kecskeméten 

és Békéscsabán is lesz lehetőségük a személyes 
ügyintézésre. A változások célja, hogy a pályázati 
információk, az ügyintézés, közelebb kerüljön a 
fejlesztésekben érdekeltekhez, a pályázókhoz. 

Az elképzelések szerint a jövőbeli feladatokat 
is a meglévő szakembergárda látná el. A szerve-
zeti keretek végleges pontosítására az operatív 
programok elfogadása után kerül sor. 

A Dél-alföldi Regionális Fejlesztési Ügy-
nökségnél az átszervezés alatt is folyamatos a 
feladatellátás, mivel a 2007-2013 közötti uniós 
költségvetési ciklusban indult programokkal 
kapcsolatban jelenleg vannak folyamatban lévő 
eljárások, valamint megkezdődött a felkészülés 
a következő európai uniós fejlesztési ciklusra.

B. Nagy László és Bohács Zsolt is regisztrált az új honlapon

Aláírásgyűjtés a gyed extráért Szegeden
B. Nagy László és Bohács Zsolt fideszes országgyűlési képviselők is regisztráltak a nagyobbik kormánypárt nőtagozata 
által a gyed extra védelmében meghirdetett aláírásgyűjtő akció internetes oldalán. A politikusok kiemelték: a kormány 
által bevezetett támogatási program nemcsak a nők számára, de a családok minden tagja számára egyformán fontos. 

A www.acsaladazelso.fidesz.hu/ cí-
men található internetes felületet 
a gyed extra megvédése érdekében 
indította el a Fidesz női tagozata, 
utalva a szocialista Gurmai Zita 

azon mondatára, mely szerint a 
baloldal hatalomra kerülése esetén 
azonnal törlik a gyed extrát a család-
támogatások közül. „Mindez csak 
megerősíti, hogy az MSZP és szö-

vetségeseinek elképzeléseibe nem fér 
bele a Fidesz által az elmúlt években 
a családok érdekében hozott intéz-
kedések továbbvitele” – fogalmaztak 
a képviselők.

B. Nagy László kormánymegbízott 
a rendezvényen elmondta: hazánkban 
ez év január elsején vezették be a gyed 
extrát, amivel a kormányzat azokon 
az édesanyákon és családokon szeret-

ne segíteni, akik eddig hátrányosabb 
helyzetben voltak. A statisztikák egyre 
lehangolóbb helyzetet mutatnak: az or-
szág népessége 10 millió alá csökkent, a 
házasságkötés előtt pedig szinte minden 
házaspár több gyermeket tervez, mint 
ahányat később vállalnak is. A politikus 
hangsúlyozta, a haza, munka és család 
hármas prioritása alapján kidolgozott 
támogatási programokról szeretnének 
visszajelzést kapni a most elindított alá-
írásgyűjtéssel. 

Az internetes felület működéséről 
Magyar Anna, a Fidesz női tagozatá-
nak alelnöke beszélt az érdeklődők-
nek. Bemutatta, hogy a fenti címen 
elérhető oldalon néhány perc alatt 
megoszthatják aláírásukat a gyed ext-
rát támogatni kívánó állampolgárok, 
mindössze a nevüket, e-mail címüket, 
életkorukat, telefonszámukat, illetve a 
lakcímüket kell beírniuk. A személyi 
adatok védelme érdekében biztonsági 
kóddal és egy ellenőrzési folyamattal 
garantálják, hogy senki nevével ne él-
hessenek vissza az oldalon. 

Az aláírásgyűjtéshez a január 25-ei 
sajtótájékoztató keretében csatlako-
zott B. Nagy László és Bohács Zsolt is, 
akik kiemelték: a gyed extra minden 
családot érinthet. Aki nem internetes 
felületen kíván aláírni, az a szegedi 
Fidesz-irodában papíralapon is csat-
lakozhat a támogatókhoz. 

„Az egymással összefogó települések többre képesek”

Együttműködik Mórahalom és Zákányszék 
folytatás az első oldalról
Matuszka Antal polgármester elmondta, hogy 
Zákányszék önkormányzata 1993 óta több 
alkalommal is sikertelenül pályázott erre a 
célra önállóan, míg végül a Mórahalommal 
közösen benyújtott tervre tudtak támogatást 
szerezni. 
A projekt keretében Zákányszéken kiépült a 
teljes szennyvízelvezető rendszer, míg Móra-
halmon új szennyvíztisztító telep készült el. 

Szintén sikeres együttműködésként érté-
kelték a térség ivóvízminőség-javítása érde-
kében összefogott tíz önkormányzat közös 
gondolkodását. A 4,2 milliárd forintos nettó 
összköltségvetésű pályázatból a tanyán élők 
életét megkönnyítendő mintegy 70 kilomé-
ternyi vízvezeték épül, de kicserélnek 18 ki-
lométernyi már meglévő vezetékeket, és 11 új 
kút is épül a területen.

Kerékpárral a Homokhátságon
Bejelentették, hogy májusban elkezdődik végre 
a két település lakói által régen várt kerékpárút 
építése Mórahalom és Zákányszék között. Zá-
kányszék számára ez az út kitűnő lehetőséget 
kínál arra, hogy bekapcsolódjon Mórahalom 
turisztikai fejlesztéseibe, de szívesen látják a 
városból hozzájuk érkező vendégeket is – emelte 
ki Matuszka Antal. A csaknem 317 milliós 
összköltségvetésű beruházás a tervek szerint 
jövő év májusára készül el, de ez év tavaszán 
megkezdődik a két települést összekötő közút 
felújítása is – hangsúlyozta Nógrádi Zoltán. 

A jövőbeni tervekről szólva a térség országgyű-
lési képviselője azt is elmondta, a megyei fejlesztési 
forrásokra is együtt szeretnének pályázni. A fő 
közös irányvonalak között a gazdaságfejlesztés, 
a tanyasi lakosság életkörülményeinek javítása 
és a gyermekek lehetőségeinek bővítése szerepel.

B. Nagy László kampánynyitó nagygyűlése a 2. számú választókerületben

Minden szavazat számít! 

folytatás az első oldalról

Képviselők álltak mögé
Magyar Anna arról beszélt, hogy a 
kisebb létszámú parlamentben mun-
kamegosztásra fog épülni a döntésho-
zatal, ezért fontos, hogy a térséget, a 
problémákat, lehetőségeket jól isme-
rő ember képviselje az ittenieket. „B. 
Nagy László a Homokhátság szülötte, 
a megye és Szeged érdekeit egyaránt 

hitelesen tudja képviselni.” – hang-
súlyozta a megyei közgyűlés elnöke. 

Nógrádi Zoltán úgy érvelt, jár en-
nek a politikai kurzusnak a következő 
négy év, hogy a felnövekvő generáci-
ókért tenni lehessen. „Kettős harcra 
kell készülni, harcolni kell a társadal-
mi szegénység ellen és harcolni kell a 
hatalmasokkal. A mi katonánk ebben 
a küzdelemben B. Nagy László, aki 
értünk vívja meg nevével és arcával 

életének talán legnagyobb harcát a 
következő időszakban. Itt vagyok, 
jelentkezem a feladatra, velem jön a 
Homokhátság, hogy mögéd álljunk” 
– biztosította támogatásáról Móraha-
lom polgármestere a képviselő-jelöltet. 

Közteherviselés a hitelek 
helyett!
B. Nagy László programbeszédét a sze-
mélyes politikai szerepvállalással kezd-

te. Mint elmondta, sem a szocializmus, 
sem a rendszerváltás utáni liberális gaz-
daságpolitika nem tudta megteremteni 
azt a társadalmi jólétet, amit mindig 
ígérgettek. „2010-ben olyan helyzetet 
örököltünk, amiből vagy hitellel vagy 
adóztatással lehetett volna kikerülni, 
ehelyett azonban a közteherviselést 
választotta a FIDESZ” – ez volt az a 
gazdasági-politikai irányultság, ami-
vel azonosulni tudott, ezért vállalta 
el most a jelöltséget. Mint mondta: a 
kormány megnézte, mi van a bankok, 
monopolhelyzetben lévő szolgáltatók, 
multinacionális vállalatok pénzügye-
ivel és azt látta, ki lehet terjeszteni a 
közterheket erre a szektorra is. Az egy-
kulcsos adórendszer 450, a rezsicsök-
kentés 240 milliárd forintot hagyott 
az állampolgárok zsebében, majd arra 
emlékeztetett, a baloldal programja két 
szóval összefoglalható: Mindent vissza! 
„Ez a közel 700 milliárd forint könnyű-
szerrel elvehető és kifizethetők belőle 
a támogatók. Valóságos program ez, 
ezért akarnak kormányváltást kierősza-
kolni.” – vázolta a baloldali összefogás 
lényegét a képviselő-jelölt.

Mezőgazgaság, tudomány és 
innováció
A választókerületre vonatkozó prog-
ramját B. Nagy úgy kezdte: más igényei 
és lehetőségei vannak Szegednek és má-
sok a Homokhátságnak. Míg ez utóbbi 
jövőképe a mezőgazdaságtól elválaszt-
hatatlan, az arra épülő gazdálkodás és 
kereskedelem, adja a megélhetést, és 
kínálja a lehetőséget a fejlődésre, ad-
dig Szeged számára a tudomány és az 
innováció jelenthet kiutat abból a hely-
zetből, amelyben most van. 

„Szeged elkótyavetyélte a lehetősége-

it, de új időszámítás kezdődhet február 
6-án, amikor miniszterelnök úr leteszi 
a régóta várt lézerközpont alapkövét” 
– jelentette be B. Nagy a beruházás in-
dulásáról szóló hírt, majd hozzátette: az 
itt élők problémáját ő is személyesen érti, 
érzi. Mivel itt nőtt fel, ismeri a mezőgaz-
daság gondjait, de miután kutatóként is 
dolgozott, a tudományos tevékenység 
sem áll tőle távol. Meggyőződése, hogy 
mindkét nagy területet hitelesen tudja 
képviselni a parlamentben. „Többször 
megtapasztaltam már, hogy segíteni 
kell, hogy megértse egymást a politika 
és a szakma, az emberek és politikusok. 
Azt hiszem, jól tudok magyarról ma-
gyarra fordítani, közvetíteni az érdekek 
között. Ezt szeretném kamatoztatni a 
jövőben országgyűlési képviselőként” – 
fogalmazott. 

Pozitív kampánnyal minden 
szavazatért

B. Nagy László beszéde végén a 
választásról, a kampányról is beszélt. 
Elmondta: pozitív hangvételű, tisztes-
séges, becsületes kampányra készül. 
„Távol áll tőlem a negatív hangnem, 
csak akkor védekezek, ha támadnak. 
De azon leszünk, hogy mindent megte-
gyünk a Homokhátságért és Szegedért” 
– jelentette ki. Majd arra figyelmezte-
tett, az új választási rendszerben minden 
szavazat számít, nem veszik el a győzte-
sek töredékszavazata sem. Ezért kellő 
önfegyelemmel, de nagy lelkesedéssel 
kell végigcsinálni a kampányt, hogy 
aztán a végén, április 6-án „mindenki 
ízlése szerint szavazzon ránk!” – zárta 
mondandóját a választókerületi elnök. 

További információk és képek a 
http://bnagylaszlo.hu/ weboldalon. 

A fűszerpaprika-termesztés reneszánsza 

Homokhátság és Kotányi 
Nagyon sok családnak jelentett kiegészítő jövedelmet a fűszer-
paprika termesztése a térségben, ez azonban a '90-es évek elejé-
re háttérbe szorult, mert jelentős minőségromlás következett be. 
Mórahalom önkormányzata és a Kotányi cég szeretné újjáéleszteni 
a paprika-termesztést és ismét lehetőséget adni a termesztőknek, 
hogy újra biztos kiegészítő jövedelemhez juthassanak a homokháti 
térség településein élők. 

A szervezői munka az elmúlt év őszén kez-
dődött el – tudtuk meg Csányi Lászlótól, 
Mórahalom alpolgármesterétől. Először a 
gazdákat értesítették arról, hogy mi a terve 
a városnak, s hogyan lehetne újjáéleszte-
ni a paprika termesztését. A tájékoztatót 
követően 45 termelő igazolta vissza szán-
dékát, akik közel 360 tonnára nyújtották 
be az igénylést. A paprika-termesztői kör 
gerincét Ásotthalom, Bordány, Zákány-
szék és Mórahalom termelői alkotják. A 
gazdáknak lehetőségük van a mag előfi-
nanszírozását kérni, ami 2,5 kg-ot jelent 
hektáronként, illetve, ha a termelő úgy 
kívánja, akkor a vegyszerek árát is meg-
előlegezi a termeltető. A Kotányi cég a 
szedéshez szükséges zsákokat biztosítja. 
Az igénylésnek nincsenek követelményei, 
és lényeges, hogy az előfinanszírozást nem 
kötelező kérni. „Ezt a rendszert a termelők 
segítéséért állították fel a projektet szorgal-
mazók, éppen ezért a gazdák csatlakozási 
lehetőségét nem zárja le a város önkor-
mányzata” – fogalmazott Csányi László. 

Azért, hogy a nagy múltú fűszernövény 
ismét gyökeret verjen nálunk, és újra jöve-
delmet tudjon adni az itt élőknek, Móraha-
lomnak komoly feldolgozó hátteret kell biz-
tosítania. A település terjedelmes agrár-ipari 
parkjába paprikamalmot terveznek építeni, 
melyről a tárgyalások már szintén folynak. 
A város vezetői azon igyekeznek, hogy ezt az 
elképzelést meg lehessen valósítani. Ezt elő-
segítheti, hogy a megyei fejlesztési tervekben 
a fűszerpaprika külön fejezetként szerepel. 
„Fontos, hogy a kutatás-fejlesztés részét is 
oda kell tenni a termelés mellé, aminek első 
szakasza, a kutatómunka Szegeden folyt” – 
ismertette az alpolgármestere. 

Hozzátette, ennek a nagy volumenű fejlesz-
tésnek az a lényege, hogy hosszú távon  meg-
bízható minőséget állítsanak elő. Reményt 
keltő a Kotányi cég részéről elhangzott ígéret 
is, miszerint, a képződött haszon nem marad 
mind a feldolgozó-kereskedő cégnél, hanem 
a termelőknek is jut belőle, pont azért, hogy 
egy kiszámítható piaci környezet jöjjön létre. 

Harmath Blanka

Lovas képzés indul Mórahalmon
2014-ben új szakmai kurzus indul 
Mórahalmon: a lovász és a lovas tú-
ravezető képzés ideje 3 év. 

Az elméleti képzés a város iskolájában történik 
majd, a gyakorlati képzésnek pedig a helyi Futó-
Dobó Lovasközpont fog helyet adni. A főszerep-
lőket, azaz a lovakat az M és Társa Szabadidő és 
Sportegyesület biztosítja a résztvevők számára. 

A képzés szorosan illeszkedik a kormányprog-
ramban elfogadott lovas fejlesztésekhez, hiszen 
a lovászat és a lovas túravezetés is régi, de most 
ismét előtérbe kerülő szakképesítések, amelyek 
újabb lehetőségeket kínálnak a beiskolázandó 
tanulók számára. Egyre többen érdeklődnek az 
új képzésekről, melyekre február közepéig lehet 
jelentkezni. 

Készül a Csongrád megyei  
területfejlesztési program

A megyei önkormányzat a „Csongrád megye 2020: Területi tervezés és prog-
ramozás” című pályázaton 90.000.000 forint támogatást nyert, így kezdetét 
veszi egy átfogó területfejlesztési program és stratégia kidolgozása. 

A program során a föld, víz, innováció, együttmű-
ködés kifejezések köré igyekeznek csoportosítani a 
megye legfőbb értékeit, kihívásait és feladatait. Vég-
eredményben a 2014-2020 közötti időszakot átívelő 
programok összeállítása mellett konkrét projektek 
előkészítése is lesz. A tervek szerint 2014. szeptember 
végéig elkészülnek többek között a megyei terület-
fejlesztési program stratégiai és operatív dokumen-
tumai, a 2014-2020 közötti időszak tervezését segítő 
részdokumentumok (gazdaság- és kistérségi fejlesz-
tési, ágazati és határ menti operatív programok). 
Emellett készül egy területi hatásvizsgálat a megyei 
területfejlesztési koncepcióhoz és a területfejlesztési 
programhoz kapcsolódóan, valamint összeállítják a 
megye területén megvalósítandó projektek listáját is. 

A megvalósításba bevonják a társadalmi és 
gazdasági élet szereplőinek széles körét, telepü-
lési önkormányzatokat, vállalkozókat, civil szer-
vezeteket, klasztereket, kamarákat, LEADER 
HACS-okat, egyéb meghívott szakértőket, 
emellett számítanak a Dél-alföldi Regionális 
Fejlesztési Ügynökség és a Széchenyi Program-
iroda tapasztalataira is. Kiemelt fontosságú a 
szomszédos megyékkel (Bács-Kiskun, Békés, 
Jász-Nagykun-Szolnok) és a megyei jogú vá-
rosokkal (Szeged, Hódmezővásárhely) való 
egyeztetés, valamint Csongrád megye speciális 
geopolitikai helyzetéből adódó, határon átnyúló 
partnerség kialakítása. 
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Tisztelt Olvasók!
Az idén tavasszal véget érő választási ciklussal elbúcsúzom a parlamenti 
munkától, tavasztól – a törvényi változások miatt – más fogja képviselni a 
Homokhátságon élők ügyeit, és teszi szóvá problémáikat, kérdéseiket a magyar 
Országgyűlésben. 
Az előző hónapokhoz hasonlóan ezúttal is szeretnénk visszatekinteni a térség 
településein az elmúlt évek során végzett fáradságos, de minden közösségbe 
számtalan eredményt hozó munkánkra, kiemelve a számomra is oly sokat 
jelentő, esztendők alatt kialakult szakmai, baráti együttműködéseket. 
Ebben a lapszámban egy újabb közeli szomszédot, a Mórahalomhoz sok közös 
munka és még több személyes kapcsolat által kötődő települést, Zákányszéket 
látogatjuk meg. A térség szempontjából is lényeges beruházásokról beszélhetünk 
a község kapcsán, de maga a település is nagy mértékben szépült és fejlődött az 
elmúlt évek során. Hiszek abban, hogy a jövőben is tudom majd támogatni, 
segíteni az itteni közösségek további fejlődését.

Ezúton is hálásan köszönöm az elmúlt évek közös munkáját és továbbra is sok 
sikert kívánok Zákányszék polgárainak!

Nógrádi Zoltán, a térség országgyűlési képviselője 

Hosszú távú koncepcióval
Zákányszéken a település fejlesztését hosszú 
távra meghatározott koncepció alapján való-
sítja meg az önkormányzat, melyet minden 
választást követően kiegészítenek az aktuális 
gazdasági programmal. Míg 2006–2009 között 
viszonylag kis értékű építések voltak a község-
ben, addig 2010 után nagyobb beruházások 
indultak el. S bár egy külső szemlélő szemével 
nem voltak látványos munkálatok, az itt élők 
szempontjából mégis rendkívül fontos például 
az óvoda 2007-ben felújított fűtésrendszere, 
elektromos hálózata és új játszótere vagy éppen 
a Sportcsarnok sportpadlójának belső festé-
se, ami 2008-ban készült el a tágas szertárral 
együtt. Ugyancsak a zákányszékiek kényelmét 
szolgálja a Gondozási központ teljes körű aka-
dálymentesítése és az újabb tanyagondnoki 
gépjárművek üzembe állítása. 
A felújított Művelődési Házban – melyet gaz-
daságosabb fűtésrendszer, akadálymentesített 
vizesblokk, új burkolat és korszerű nyílászárók 
tesznek komfortosabbá – a tetőtérben közel 120 
m2-nyi teremben kapott helyet a sok látogatót 
vonzó programokat szervező könyvtár.
2010 őszén került sor a Polgármesteri Hivatal 
homlokzati felújítására és a Madárvárta építésére. 

Közös szennyvíz-beruházás 
Mórahalommal 
A község egyik legnagyobb projektje a 2010 dec-
emberében benyújtott és elnyert „Mórahalom és 
Zákányszék települések szennyvízelvezetése és 
tisztítása” című pályázat lebonyolítása, amely 
több mint 2,3 milliárd forint összköltségből – 
ebből közel 2 milliárd forint az európai uniós 
támogatás – valósul meg.
A beruházásból Mórahalmon új szennyvíz-
tisztító telep létesül, mely Mórahalom és Zá-
kányszék közös szennyvíztisztító telepe, napi 
1497 m3 tisztítási kapacitással. Zákányszéken a 
szennyvíz-elvezető rendszer kiépítésére kerül sor, 
melynek keretében 17,5 km hosszan kiépítik a 
gerinc szennyvízcsatornát és a szennyvízcsator-
na-bekötő vezetéket. A községben több mint 
650 helyre kötik be a csatorna-hálózatot. „Ez az 
eddigi legnagyobb beruházásunk, amely nem-
csak környezetvédelmi szempontból rendkívül 
fontos, de a teljessé vált infrastruktúra jelentősen 
javítja a település megítélését a befektetők és ide 
költözni vágyók szemében is” – foglalta össze a 
remélt eredményeket Matuszka Antal. 
A projekt állásáról 2013-ban Mórahalmon ren-
deztek konferenciát, amit a Társulás elnöke, 

Nógrádi Zoltán nyitott meg, aki beszélt a be-
ruházásnak a két településre gyakorolt pozitív 
hatásáról, a környezeti nevelés és a környezet-
védelem fontosságáról is.

Új buszmegállók bel- és külterületen
A Homokháti Önkormányzati Kistérség-fej-
lesztési Társulása által „Homokháti Önkor-
mányzatok közösségi közlekedéshez kapcsolódó 
összehangolt infrastruktúrafejlesztése” című 
pályázaton elnyert 276 millió forintból (illetve 
a csaknem 337 millió forint összköltségből) 
Zákányszék területén is buszvárók, hulladék-
gyűjtők és kerékpártárolók, illetve buszfordulók 
készültek el. A projekt leglátványosabb eleme-
ként újjáépült a központi buszmegálló is, mely 
immár közel 100 m2-es, két nagy váróteremmel 
és vizesblokkal. A kivitelezéskor a mozgáskor-
látozottak, kismamák és idősek igényeire is fo-
kozottan figyeltek, hiszen számukra kialakított 
mosdó és szélesebb várótermi ajtó biztosítja az 
akadálymentes közlekedést.

Bővült a szociális étkeztetettek száma
2011 októberében kezdődtek el az építési mun-
kálatok a „Zákányszéki Szociális Szolgáltató 
Központ kialakítása” című projekt keretében, 
melynek célja a Homokháti Szociális Központ 
által biztosított ellátások bővítése és a szociális 
alapszolgáltatásokhoz való hozzáférés javítása 
Zákányszék – és hosszabb távon a kistérség – 
lakosai számára. A Szociális Szolgáltató Köz-
pontban a szociális étkeztetés, nappali ellátás és 
házi segítségnyújtás szolgáltatások elérhetők. A 
pályázati lehetőséghez Nógrádi Zoltán, a térség 
országgyűlési képviselője támogatásával sikerült 
forrást is teremteni. 
Elkészültek a szociális étkeztetéshez szüksé-
ges konyha, az étkező és a nappali ellátásban 
részesülők foglakoztatására szolgáló terek. Az 
étkező létrehozásával a szociális étkeztetésen 
belül az ebédet a rászorulók helyben is elfo-
gyaszthatják, az újonnan kialakított irodaépü-
letben pedig a szociális alapszolgáltatás ügy-
intézését, adminisztrációját tudják egy helyen 
biztosítani. A fejlesztés eredményeként az új 
telephelyre költözhetett a házi segítségnyúj-
tás, az idősek nappali ellátása és a szociális 
étkeztetés, melynek kapacitása is bővült: a 
jelenlegi 40 fő helyett akár 80 fő kiszolgálása 
is lehetségessé vált.

A belvíz réme 
„Nem volt egyszerű a 2011-es gazdasági évet úgy 
kezdeni, hogy mindennapos küzdelmet kellett 
folytatni a természettel, vajmi keveset gondolva a 
jövőre, hiszen belvíz mosta a házak tövét, kivitte 
a termést, kilátástalan helyzet elé állítva a tele-
pülés lakosságát” – nyilatkozta lapunknak azt az 
esztendőt értékelve Matuszka Antal polgármester. 
A sok csapadék miatt az elvezető csatornák nem 
tudták sem a sűrűn lakott belterületet, sem pedig 
a tanyás ingatlanokat megfelelően mentesíteni. 
Természetesen az elsődleges feladatot a lakóin-
gatlanok védelme jelentette, amit szivattyúzással 
és homokzsákokkal oldottak meg – bevonva a 
védekezésbe a lakosságot is, főleg az erőgépekkel 
rendelkező helyi gazdákat. A védekezés költsége 
meghaladta a 10 millió forintot, de szerencsére 

csak egy család kiköltöztetésére került sor, és csu-
pán gazdasági épületek sérültek meg.

Kegyeleti park az öreg temető helyén 
A közel 20 millió forintból megvalósult Ke-
gyeleti Parkot a 2010-es Falunapokon avatták 
fel. A helyiek régi vágya teljesülhetett ezzel, 
hiszen végre lehetőség nyílott a bezárt, ún. 
„öreg temető” átalakítására és a helyén egy 
olyan közpark kialakítására, mely az eredeti 
célján túl akár szabadtéri rendezvények meg-
tartására is alkalmassá vált. A régi temető új-
jávarázsolása gondos odafigyelést igényelt: a 
több mint 7000 m2-es területet megtisztítot-
ták az elburjánzott növényzettől, majd feltöl-
tötték, végül parkosították. Az egykori fejfák, 
keresztek és névtáblák rendezett környezetbe 
kerültek, a nevek pedig az emlékfalra. 

Új jegyző a hivatalban 
Az önkormányzati törvény módosításával át-
alakult közigazgatási rendet, a járási hivatalok 
létrejöttét Zákányszéken még egy fontos szemé-
lyi változás is kísérte: 2013 januárjában kapta 
meg kinevezését a település új jegyzője, Gárgyán 
István. A szakember Öttömösről érkezett a köz-
ségbe, de helyettesként korábban Ásotthalmon 
és Pusztamérgesen is dolgozott. 

Testvértelepülési kapcsolatok
Zákányszék testvérközségi kapcsolatait főként 
a határon túli magyarság köréből erősíti, hiszen 
Erdélyben Borszékkel, Vajdaságban pedig Haj-
dújárással állapodtak meg a jövőre vonatkozó, 
számos területet érintő együttműködésben. A 
Hajdújárással 2011. március 15-én kötött meg-
állapodás lényege, hogy a két település gazdasági, 
kulturális, idegenforgalmi, vendéglátóipari, tu-
dományos, oktatási, sport és egyéb területeken 
igyekszik erősíteni az együttműködést. A tervek 
között a szakmai munkák összehangolásán túl 
szerepel gyerekek és felnőttek cseretáborozása, 
családi üdültetés megvalósítása is. „Legfontosabb 
az anyaországban élő magyarok és a határon túli 
magyarság összetartozásának erősítése” – fogal-
mazott Matuszka Antal. 

Falunapok: középpontban a helyi 
értékek 
A községben határozott döntés született arról, 
hogy még ha szerényebb költségvetéssel is, de 
szeretnék eztán is minden évben megtarta-
ni az idén 20. alkalommal megrendezendő 
Falunapokat. Emiatt is fordulhatott egyre 
nagyobb figyelem a helyi értékekre: az itt 
élő alkotókra, művészekre, művészeti csopor-
tokra, közösségekre. Így került középpontba 
például 2012-ben a lakodalmi szokásokat 
és hagyományokat bemutató tárlat vagy a 
„Gyöngy-Csodák” című térségi vándorkiállí-
tás, 2013-ban pedig a B. Nagy László ország-
gyűlési képviselő által megnyitott gobelin-
kiállítás. A kulturális programokban pedig 
a helyi művészeti iskola, a nyugdíjasok cso-
portja léptek fel. A programokat fogathajtó 
bemutató színesítette a vásártéren. 2013-ban 
kiemelt helyet kapott a programban a fenn-
állásának 25. évfordulóját ünneplő Zabosfa 
táncegyüttes és a Tücsök tánccsoport, de 
fellépett a helyi Csalogány és Nefelejcs cite-
razenekar is. 
A 2011. évi falunapon nagy sikert aratott 
bogrács-sörgető bajnokságot később is meghir-
dették, így a főzőcsapatok marhapörköltet, ha-
lászlét, töltött káposztát készítettek bográcsban. 

2013-ban már vaddisznó is került a bográcsba, 
de főtt babgulyás is a versenyben. 
A falunapok arra is alkalmat adnak, hogy a 
község vezetése kitüntető címekkel ismerje el a 
településért végzett munkát. 2011-ben például 
Díszpolgári címet kapott Csóti József gazdál-
kodó, „Zákányszékért” kitüntető címet Hajdú 
Imréné Ördögh Ilona nyugalmazott köztiszt-
viselő és Fődi József vállalkozó. 2012-ben Dr. 
Máthé Ellák nyugalmazott állatorvos lett Dísz-
polgár, míg a „Zákányszékért” Díjat Liebhaber 
Gáborné Huszta Julianna óvodavezető, Hegyesi 
József egyéni vállalkozó és Kopasz Szilveszter, a 
Zákányszéki Vállalkozók, Gazdálkodók Klubja 
vezetője érdemelték ki. Utóbbi díjat 2013-ban 
Dobó László, Papp László, Tari Sándorné és Tóth 
Éva vehették át. 

25 év a plébánián
1987. február 1-jétől szolgálja a katolikus híve-
ket Cseh Zoltán plébános, aki a 25 éves zákány-
széki szolgálatáért 2012 májusában mutatott 
be hálaadó szentmisét a templomban. Az itt 
töltött évekről így vallott a Makóról származó 
atya: „Megszerettem a Homokhátságon élő 
embereket, nyitottak, befogadóak, melegszí-
vűek". A helyi egyházközségen kívül 1996-tól 
Bordányban is ellátja – oldallagosan – a lel-

kipásztori feladatokat. Cseh Zoltán 2004-ben 
a község díszpolgára lett, az indoklás szerint: 
„…a településen végzett közösségformáló 
munkájáért, a község Önkormányzata és Egy-
házközsége közötti jó kapcsolat ápolásáért, 
valamint Zákányszék lakossága hitéletének 
jobbításáért végzett munkája elismeréseként”.

Nagy siker a Böllérnap 
Több mint egy évtizedes múltra tekint vissza 
a Zákányszéki Böllérnap, mely a falusi hagyo-
mányok megőrzését és a közösségek erősíté-
sét egyaránt szolgálja. A rendezvényen évek 
óta részt vesznek a testvértelepülések csapatai 
is, akik a helyi csapatokkal együtt, de saját 
szokásaik szerint dolgozzák fel a disznókat. A 
háttérmunkálatokba bekapcsolódott a község 
számos közössége: az Ifjúsági Önkormányzat 
tagjai például együtt készítették el a reggelit a 
bölléreknek és vendégeiknek, a Nőegylet pedig 
kétezer töltött káposztával segítette elő az esti 
bál és vacsora sikerét. 

Kultúra és művészet 
A község életében fontos helyet kapnak a kultu-
rális programok és a művészeti tevékenységek, 
melyek sok esetben más településekről is von-
zanak érdeklődőket. A 2013-as év különösen 
is emlékezetes az itt élőknek, hiszen a januári 
Magyar Kultúra Napját a helyi Művelődési Ház-
ban igen sokszínű rendezvénnyel köszöntötték. 
A program Zákányszéken élő amatőr képzőmű-
vészek kiállításának megnyitójával kezdődött, 

ahol Horváthné Vidéki Katalin és Szász Gyula 
festményeit, valamint Deák Lászlóné gobelin-
képeit csodálhatták meg a vendégek. Ezt kö-
vetően a nagytermet töltötték meg az irodalmi 
estre érkezők, aki a magyar költészet legszebb 
műveiből hallhattak válogatást a 4. osztályos 
tanulók és idősebb előadók tolmácsolásában. Az 
estet záró Hegedűs Bettina zongorajátéka pedig 
olyan sikert aratott, hogy neki, mint a község 
ifjú tehetségének márciusban önálló koncertet 
szerveztek ugyanitt. A fiatal művésznő virtuóz 
játékával ezúttal is elkápráztatta a zsúfolásig telt 
nagyterem hallgatóságát, a zenék között pedig 
egy nyilvános beszélgetésben többet is megtud-
hattak róla a vendégek. 

Kerékpártúra és kirakodóvásár
A ZakaHom-e Egyesület, mint a helyi kulturális 
és szabadidős programok fő szervezője, 2013 
őszén Palicsra hirdetett kerékpártúrát. A mint-
egy 62 km-es útra sokan vállalkoztak, sőt többen 
csatlakoztak a csapathoz Mórahalmon is, hogy 
egy kellemes kirándulással töltsék a napot. 
Szintén jó közösségi, találkozási alkalmat 
teremt a közelmúltban újraindított kirakodó-
vásár, melyet a térség nagy vásáraival szem-
ben szándékosan kisebb, barátibb esemény-
ként hirdetnek meg, és amelyet rendszeresen 
kötnek össze tematikus kísérőrendezvények-
kel, mint például az őszi Könyves Vasárnap, 
kézműves foglalkozás gyerekeknek, baba- és 
gyerekruha börze, használt ruhák cseréje és 
árusítása stb.

Szegedi és bordányi fórumon ismertették a 3. ütemet

Idén is folytatódik a rezsicsökkentés
Országszerte lakossági fórumokon ismerteti a kormány a tavalyi évben elkezdődött és Európa-szerte egyedül-
álló rezsicsökkentések eddigi eredményeit, valamint az idei esztendőre tervezett folytatást. Januárban Szájer 
József és Pokorni Zoltán, a Fidesz vezető politikusai voltak az előadók Szegeden és Bordányban, a házigazda 
mindkét helyszínen B. Nagy László országgyűlési képviselő volt. 

Szájer József, az Európai Parlament (EP) nép-
párti frakciójának alelnöke a megyeházán 
telt ház előtt foglalta össze a rezsicsökkentés 

eddigi lépéseit, azaz a gáz, a villanyáram és 
a távhő árának mérséklését. A rendezvény 
házigazdái B. Nagy László kormánymegbí-

zott és Bohács Zsolt, az Országgyűlés sport-
bizottságának elnöke, Szeged két parlamenti 
képviselője voltak. Szájer József kiemelte: a 

polgári kormány az Európai Unió szabályo-
zó hatóságaival is képes megküzdeni azért, 
hogy ne Magyarországon legyen a legmaga-
sabb európai rezsi a középmezőnyben elhe-
lyezkedő fizetések mellett. Az EP-képviselő 
hangsúlyozta: „a kormány összességében 
20 százalékos rezsicsökkentő intézkedései 
alapján csak az elmúlt évben 240 milliárd 
forint maradt a magyarok zsebében – vagyis 
nagyjából az az egyhavi kereset és nyugdíj, 
amit az előző szocialista kormányok vettek 
el az emberektől”. Azt is hozzátette, mára 
láthatóan beértek a kormány által az előző 
évek során hozott tudatos döntések, így el-
kezdhetünk hosszú távon gondolkodni az 
ország jövőjéről. 
Bordányban több mint százan hallgatták 
ugyanerről a témáról Pokorni Zoltánt, a par-
lament  Oktatási, Tudományos és Kutatási 
Bizottságának elnökét. A politikus beszédé-
ben kitért a rezsicsökkentésen és a közelgő 
választások jelentőségén kívül a szocialista 
kormányzat által elvett 13. havi nyugdíjra, 
az Orbán-kormány által határidő előtt visz-
szafizetett IMF-hitelre és az ország energia-
ellátására is. 

Mindkét előadó elmondta: a kormány szán-
déka szerint 2014-ben is folytatódik a rezsi-
csökkentés, mivel a tervek szerint áprilisban 
a gáz ára 6,5, szeptemberben az áram ára 5,7, 
októberben pedig a távhő ára fog 3,3 százalék-
kal csökkenni.
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Két éve búcsúztattuk Bata Ferencet
Immár két éve, hogy Öttömös község lakossága, 
a képviselő-testület, a Polgármesteri Hivatal és az 
önkormányzati intézmények dolgozói mély meg-
rendüléssel fogadták a hírt: 2012. február 4-én 
elhunyt Bata Ferenc polgármester!

Feri bácsi már a község önállóvá válása előtt 
is fontos szerepet töltött be a település életében, 
majd 1990. január 1-jétől az elnöki pozíciót is 
ellátta az Öttömös Községi Tanács élén. Elhiva-
tottságát és a lakosság elismerését mutatja, hogy 
további öt alkalommal kapott ismét megbízást 
a település vezetésére. Feladatát mindig a leg-
nagyobb alázattal végezte,  munkássága olyan 

nagy hatással volt Öttömösre nézve, hogy mind 
a mai napig visszaköszönnek az általa lerakott 
alapok hozadékai. Az ő nevéhez fűződik részben 
a közmű-hálózatok kiépítése, a testvértelepülési 
kapcsolatok kialakítása, valamint a helyi közös-
ségi élet fellendítése a Sportegyesület és a Tűzoltó 
Egyesület élén, hogy tényleg csak a legfontosab-
bakat említve.

Én magam is a mai napig vagyok fültanúja a 
„Ferihez”, „Feri bácsihoz” kapcsolódó szép emlékek 
felidézésének úgy a lakosság, mint a polgármester-
kollégák körében. Bölcsessége, jó értelemben vett 
egyszerűsége, kivételes humorérzéke felejthetet-

lenné teszik őt nemcsak  családja, hanem minden 
ismerője körében.

Őszinte tisztelettel adózva emlékének az Öttö-
mös Községi Önkormányzat képviselő-testülete 
nevében:

dr. Dobó István
polgármester

Dorozsma hagyományait őrzik

Farkas Dezső versmondó verseny
Január 22-23-án rendezték meg Do-
rozsmán a Farkas Dezső versmondó 
versenyt. Kosik Dénes és Mihálffy Béla 
önkormányzati képviselők és a Petőfi 
Sándor Művelődési Ház támogatásá-
val a Somogyi Könyvtár Dorozsmai 
Fiókkönyvtára rendezi meg minden 
évben az 1992-ben elhunyt Farkas De-
zső emlékére a versmondó versenyt.

A kántor-karnagy verseket is írt, mely nyomtatásban is 
megjelent: Te csak maradj! címmel. Emlékét özvegye, 
Farkas Dezsőné Irénke néni ápolja. 

Az általános és középiskolások részére meghirde-
tett versenyre 65-en jelentkeztek. Külön köszönet 
illeti az Orczy István Általános Iskola és a Jerney 
János Általános Iskola felkészítő tanárait, akik min-

den évben nagyon szépen felkészítik a gyerekeket, 
akik eredménye az alábbiak szerint alakult. 

1-2. osztály
I. hely: Révész Gréta, Szabó Jana, Börcsök Nóra
II. hely: Szabadi Rebeka, Farkas Cs. Viktória
III. hely: Vincze Kincső, Kurucz Hunor
3-4. osztály
I. hely: Magyar Roberta, Hegedűs Gitta
II. hely: Gábor Patrícia, Kovács Vivien
III. hely: Sánta Nikolett, Lázár Izabella

Alsó tagozatos fődíj: Révész Gréta, 2. osztályos,  Orczy 
Ált. Isk.

5-6 osztály
I. hely: Turzó Gábor
II. hely: Braczkó Vanessza 
III. hely: Fejes Vivien
7-8. osztály
I. hely: Keresztes Csenge
II. hely: Oroszi Levente
III. hely: Alpár Blanka

Felső tagozatos fődíj: Turzó Gábor, 5. osztályos,. 
Jerney Ált. Iskola

A két önkormányzati képviselő a rendezvényt követő-
en elismeréssel nyilatkozott a verseny szervezéséről és 
a diákok lelkes felkészüléséről. Továbbra is fontosnak 
tartanak és támogatnak minden helyi kezdeménye-
zést és rendezvényt.

Szakmai szeminárium a belvízről
Az Európai Unió Magyarország-Szerbia IPA Határon Átnyúló Együttmű-
ködési Programja által támogatott „Belvízi monitoring, menedzsment 
és kockázatértékelés a Délkelet-Alföldön és Észak-Szerbiában (Távér-
zékelési és térinformatikai módszerek alkalmazásával)” elnevezésű, 
HUSRB/1002/121/088 számú projekt Szakmai Szemináriumát 2014. janu-
ár 10-én 9.30–13.00 között tartották az SZTE TTIK Természeti Földrajzi és 
Geoinformatikai Tanszék Jakucs termében.

A Szakmai Szemináriumot a két éves időtartamú 
(2012. január – 2014. január) kutatási program 
záró rendezvényeként szervezték a szegedi ku-
tatók. Meghívottak voltak a támogatási terület 
szakmai szervezetei, érintett intézményei és a 
megvalósításban részt vevő vállalkozók képvi-
selői. Jelenlétükkel megtisztelték az eseményt az 
ATIVIZIG, a Körös-Maros Nemzeti Park, a Ka-

tasztrófavédelem és az Erdőfelügyelőség megyei 
szervezetei, valamint a Megyei Önkormányzat 
munkatársai, továbbá a Rózsavölgyi Air Kft. szak-
emberei. Vendégek voltak továbbá a megvalósítás-
ban szerepet vállaló kutatók az Újvidéki Egyetem 
Földrajzi Intézetéből és Mérnöki Karáról.

A megjelenteket Szatmári József projekt-koordi-
nátor üdvözölte, majd áttekintette a projekt mun-

kafázisait, amellyel keretet adott az eredményeket 
részletesen bemutató további tíz előadáshoz. Mez-
ősi Gábor professzor gondolatébresztő vitaindító 
előadásában a belvíz kutatásának főbb irányait és 
a továbblépés lehetőségeit mutatta be. Kihangsú-
lyozta a legmodernebb távérzékelési technológiák 
és klímaváltozási modellek alkalmazásának jelen-
tőségét. Rakonczai János a belvízképződés elméleti 
hátteréről beszélt, a hagyományos elképzelésekkel 
és a legújabb elméleti eredményekkel, gyakorlati 
tapasztalatokkal is megismertette a hallgatóságot. 
Sipos György egy, a klímaváltozás és a belvíz prob-
lémakörét átfogó határ menti kérdőíves felmérés 
konklúzióit mutatta be, amelynek eredményeként a 
szakmai találkozó legélénkebb eszmecseréje bonta-
kozott ki. Mészáros Minucsér az Újvidéki Egyetem 
képviseletében előadásában kiemelte, hogy intéze-
tük számos új informatikai eszközhöz, műszerhez 
és nagy mennyiségű értékes adathoz, pl. műhold-
felvételekhez jutott a kutatási program megvalósí-
tása során, továbbá értékes tapasztalatokat szerez-
tek a magyarországi belvízkezelési módszereket 
megismerésével. 

A szakmai nap második felében a szegedi ku-
tatók részletesen bemutatták a projekt során elért 
további eredményeiket. Ismertették a belvíz káros 
hatását a talajszerkezet átalakulására és a káros 
hatások kivédésére, vagy enyhítésére szolgáló ta-
lajművelési technikákat ajánlottak az érdeklődők 
figyelmébe. Bemutatták azt az 50 talajvízszint-
megfigyelő kútból álló, a mérési adatokat auto-

matikusan regisztráló és továbbító monitoring 
rendszert, amelyet a projektben dolgozó magyar 
és szerb mérnökök, informatikai szakemberek kö-
zösen valósítottak meg. Részletes elemzés hangzott 
el a belvíz-járta területek lehatárolásának prob-
lémáiról a megyei és települési szintű területren-
dezési tervekben, amelyhez a szakmai közönség 
részről több értékes kiegészítés és javaslat hang-
zott el. A szegedi egyetem színes-infravörös és 
hőtartományú légifelvételek készítésére alkalmas, 
környezeti veszélyhelyzet esetén rövid idő alatt be-
vethető rendszerét és a legmodernebb műholdak 
adatait feldolgozó képfeldolgozási technológiáját 
is megismerhették az érdeklődők. A program so-
rán előállított adatokat, térképeket és elemzéseket 
a két egyetem kutatói egy komplex, az Európai 
Unió INSPIRE adatkezelési irányelveinek meg-
felelő térinformatikai struktúrában, webes térképi 
kiszolgálóval a program magyar, szerb és angol 
nyelvű honlapján tették mindenki számára elér-
hetővé a http://www.geo.u-szeged.hu/meriexwa 
címen, amely ugyancsak bemutatásra került. A 
szakmai szemináriumot kötetlen szakmai, baráti 
beszélgetés és szerény fogadás zárta.

Pályázatot nyert Domaszék

Útkarbantartó gépek

A Vidékfejlesztési Minisztérium 2013. 
évi Tanyafejlesztési program pályázatán 
nyert a Domaszéki Önkormányzat a köz-
ség külterületi földútjainak karbantartá-
sához megfelelő munkagépek beszerzésére 
támogatást. 

A pályázaton bruttó 6.597.650 forintot 
nyert az önkormányzat, amelyből a támo-
gatás bruttó 5.937.885 forint. Karácsony 
előtt be is tudták szerezni a vontatott és 

az útjavító grédert. Kispéter Géza, Doma-
szék polgármestere elmondta: a „Mikulás-
hozta” gépeket azóta már használták és 
várhatóan később is bőven lesz dolguk, 
hiszen 10 utcányi földútja, 5200 hektárnyi 
területe és 200 kilométernyi önkormány-
zati tulajdonú földútja van Domaszéknek. 
Hozzátette: 2014-ben is várhatóak hasonló 
fejlesztések, például kerékpárutak építése, 
illetve az ezek melletti pihenők felállítása. 
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Megújult a Barmos és a Klebelsberg iskola épülete Mórahalmon

„Új turiSztiKai célpoNtoK létrehozáSa 
rehabilitációN éS KultÚráN KereSztÜl”
huro/1101/053/2.1.3
a Magyarország-románia határmenti együttműködési program 2007-
2013 keretében elindult, ctorc rövidítésű, „Új turisztikai célpont lét-
rehozása rehabilitáción és kultúrán keresztül” című, megvalósuló projekt 
keretében Mórahalom városi Önkormányzat a romániai Nagyszentmiklós 
partnere.

A pályázat keretében Mórahalmon a Barmos 
és Klebelsberg épületek rehabilitációja valósult 
meg. 

Az épületek felújítását követően tematikus 
turisztikai jellegű útvonalak létrehozása által a 
felújított épületek, mint turisztikai célpontok 
látogathatóvá válnak. 

A turisztikai jellegű tematikus útvonal másik 
célállomása a pályázatban Mórahalom Városi Ön-
kormányzat partnere, a romániai Nagyszentmik-
lós által felújításra kerülő Nako kastély épülete.

A Barmos iskola az 1920-as évek második 
felében, Klebelsberg Kunó kultuszminisztersége 
(1922-31) ideje alatt épült, melynek az építés 
időszakára jellemző homlokzata, stílusa máig 
is felismerhető. Az épületben jelenleg a Móra 
Ferenc Általános Iskola, Szakképző Iskola és 
Kollégium alsó tagozatos diákjai tanulnak.

Az épület a nevét Barmos György plébánosról 
kapta. Az iskola előtti közterület is a plébános 
nevét viseli.

Nagy jelentőséggel bírt az 1928 októberében 
megnyíló mezőgazdasági szakiskola, közismer-
tebb nevén Klebelsberg iskola megalapítása, hi-
szen az iskolát kijárt fiatalok, gazdálkodni tudó 
nevelők vezetésével ismerhették meg a mezőgaz-
dasági termelés és állattartás tudományát ezen 
épület falai között. A Röszkei úton elhelyezkedő 
épület a kor jellegzetes építési stílusjegyeit viseli 
magán, mely épület állagának megóvása a pá-
lyázat alapvető tevékenységét jelenti.

Jelenleg szolgálati lakások találhatók az épü-
letben, illetve a Zeneiskola is itt folytatja tevé-
kenységét.

A romániai Nagyszentmiklóson a Nako Kas-
tély felújítása valósul meg a pályázat keretében. 

A kastélyt Nákó Kálmán építtette 1864-ben. 
A kastély a műkincseknek valóságos múzeuma 
volt: a híres nagyszentmiklósi aranylelet másola-
tain kívül volt itt Velencéből származó Carduc-
ci-szobor, Nákó Kálmán gróf első afrikai útjá-
ról hozott trófeák. 1688-ból két Mária Terézia 
korabeli és egy 15. századi sekrestyés szekrény, 
gazdag porcelángyűjtemény, több régi értékes 
berakott szekrény, valamint ékszerkazetta, ben-
ne Richard Wagner, Liszt Ferenc, Széchenyi Ist-
ván, Deák Ferenc, Jókai Mór és más nevezetes 
férfiak levelei. 

A két ország közti együttműködést tovább 
mélyíti a pályázatban foglalt egyéb tevékenysé-
gek megvalósítása:

Nagyszentmiklósi fiatalokból álló néptánc-
csoport tagjai több alkalommal részt vehetnek 
magyar néptáncoktatásban, mely a romániai ma-
gyarság kulturális nevelése szempontjából nagy 
jelentőséggel bír. 

Ezen felül mind Magyarországon, mind Ro-
mániában megrendezésre kerültek, illetve kerül-
nek kulturális jellegű programok, mint például 
Mórahalom és Nagyszentmiklós részvételével 
megvalósuló néptáncfesztivál, vagy Bartók Béla 
emlékére rendezett kamarakoncert.

A pályázatot megvalósító két partnert összeköti 
a XX. század egyik legnagyobb zeneszerzője, zon-
goraművésze és népzenekutatója, Bartók Béla sze-
mélye, aki Nagyszentmiklóson született 1881-ben. 

A projekt – Mórahalomra eső – teljes költség-
vetése bruttó 216.691 EUR, melyből a 95%-os 
támogatási intenzitást figyelembe véve az elnyert 
támogatási összeg bruttó 205.857 EUR.

A projekt megvalósításának időszaka: 2013. 
január 01–2014. október 31.

Jelen közlemény tartalma nem feltétlenül 
tükrözi az Európai Unió hivatalos álláspontját.

www.hungary-romania-cbc.eu
  www.huro-cbc.eu

Tegye le a cigarettát!
A Móra-Vitál Kft. a „Dohányzás leszokás támogató pontok kialakítása a Csongrád-megyei 

tüdőgondozó intézetek bázisán” pályázat keretein belül várja a dohányzásról leszokni 
akarók jelentkezését! 

A csoportok indulásának helye: Tüdőgondozó épülete (Mórahalom, Millenniumi sétány 7.)
A csoportok 6 hetes váltásban indulnak, érdeklődni a 06 (20) 457 6850-as telefonszámon lehet 

Dr. Tóth Eszter tüdőgyógyász szakorvosnál.



8
Példaértékű a ruzsai IKSZT működése

Együtt egy-másért, színvonalas programokkal!
A ruzsai Intelligens Faluért Egyesület 1999-ben alakult meg azzal a céllal, hogy megte-
remti egy teleház működési feltételeit. A teleház azóta egy többfunkciós, nyitott profilú 
kisközösségi információs és telekommunikációs szolgáltató házzá vált. 

2008-ban elnyerte a „Integrált Közös-
ségi Szolgáltató Tér” (IKSZT) címet, 
így azóta még több szerepet vállal a 
község és a lakosság életében. Havon-
ta közművelődési, ifjúsági, évi több 
alkalommal pedig egészségfejlesztési, 
közösségformálási, könyvtári progra-
mokat szervez.

2013-ban több nyertes pályáza-
tunk is volt, melyek közül többet is 
annak a célnak tudtunk szentelni, 
hogy a lakossághoz még közelebb 
hozzunk ismert embereket, és szín-
vonalas programokat tudjunk szer-
vezni.

A Nemzeti Együttműködési Alap 
pályázatból eddig vendégünk lehetett 
Finy Petra, Koltai Róbert, Fábián Jan-
ka, Süveges Gergő, Vajda Attila és Galla 
Miklós. Március 1-én vendégünk lesz 
a Pavane táncegyüttes, március 6-án 

Bálint gazda, április hónapban pedig 
Soma.

Jelenleg zajlik egy TÁMOP-
pályázatunk is, melynek támogatá-
sával főként a fiatalokat szólítjuk és 
hívjuk meg kézműves foglalkozásra, 
főzőtanfolyamra, készségfejlesztő 
klubba.

Ezenfelül a közeljövőben 5 fiatal-
nak tudunk szintén pályázati alapból 
munkát biztosítani.

Nyugodt szívvel mondhatom, hogy 
mióta eggyé váltunk a művelődési 
házzal és könyvtárral, azóta minden 
sokkal könnyebb – mind nekünk, 
mind pedig az ügyfeleinknek.

Szeretettel várunk mindenkit rendez-
vényeinken!

Vetró Klára
IKSZT munkatárs

Tehetséges fiatal zenészek a színpadon

Újévi koncert Dorozsmán
Több éve hagyománynak számít Kiskundorozsmán, hogy az 
év elején tehetséges ifjú zenészek lépnek a Petőfi Sándor Mű-
velődési Ház színpadára. A fellépők között akadtak kezdők és 
haladók is, de a csaknem egy órás műsorban – melyet Pécsiné 
Pánczél Mária, a Király-Kőnig Péter Zeneiskola tanára állított 
össze – számos fiatal muzsikus szerzett örömet a népes hallga-
tóságnak. 

A műsorban felléptek: 
Zádori Eszter Panna (zon-
gora), Szekeres Szintia 
(hegedű), Bindics Boróka 
(cselló), Petrov Anna (he-
gedű), Zádori Bálint (zon-
gora), Békefi Laura (zon-
gora), Papp Dávid (gitár), 
Julinek István (furulya), 
Boronkai Csilla (hegedű), 
Szkenderovics Ádám (zon-
gora), Nagy Ildikó (zongo-
ra), Lajkó Áron (trombita), 
Lajkó Kálmán (tenorkürt), 
Blumen s che in  Gábor 
(szárnykürt), Bindics Blan-
ka (fuvola), Szkalisity Ábel 
(zongora).
Zongorakísérők voltak: 
Győri Péter, Péterffy Gab-
riella. 
A f iata lokat felkészítő 
tanárok: Békef i Laura , 
Bumenschein Gábor, Czéh 
Ágnes, Greksa László, Hu-
szár Gergely, Nagy Ildikó, 
Paragi Jenő, Pécsiné Pánc-
zél Mária, Sóti-Szobonya 
Emőke.

Ismét Kerékpárosbarát Település lett Mórahalom
Immár ötödik alkalommal nyerte el Mórahalom önkormányzatának pályá-
zata a Nemzeti Fejlesztési Minisztérium által meghirdetett Kerékpárosbarát 
Település címet – az országban 22 másik településsel együtt.  

A Kerékpárosbarát település 2013-as pályázatának 
eredményhirdetését és a címek ünnepélyes átadá-
sát Szentendrén, a Regionális Környezetvédelmi 
Központban rendezett konferencián tartották ja-
nuárban. A pályázatok elbírálásában fontos szem-
pont volt a kerékpáros infrastruktúra nagysága és 
minősége, a helyben szervezett kerékpáros rendez-
vények, a szemléletformálás terén tett lépések vagy 
a fejlesztésekre fordított keret mértéke.

Mórahalom város nevében Dobó Zoltán vette 
át a díjat Völner Pál infrastruktúráért felelős ál-
lamtitkártól. „Országosan 2007 óta hirdetik meg 
a pályázatot, városunk 2009-ben nyerte el először 
a címet, amit azóta folyamatosan sikerült újra és 
újra kiérdemelnünk. Minden évben fel kell mu-
tatni olyan aktív tevékenységet, amivel segítjük 
a kerékpárosokat. Ilyen lehet új kerékpártárolók 

telepítése, a kerékpárút-hálózat fejlesztése vagy a 
bicikliseket segítő KRESZ-táblák kihelyezése. 
Csak azért nem jár automatikusan a cím, mert 
egyszer már megkapta valaki” – hangsúlyozta.

Elmondható, hogy a pályázat szigorú feltét-
eleinek kevesen tudnak megfelelni, ezért or-
szágosan csak 23 település kapta meg a címet 
– Csongrád megyéből Mórahalom mellett mind-
össze Makó városa. A homokhátsági településen 
tavaly is épült új kerékpárút, kerékpártárolókat 
is adtak át, valamint rendezvényekkel is segítet-
ték a kerékpározás népszerűsítését. „Az Európai 
Autómentes Napon kisiskolásoknak tartottunk 
kerékpáros ügyességi versenyt és a biztonságos 
közlekedésről is hallhattak információkat” – 
emelte ki Dobó Zoltán. 

Bordányba várják a futás szerelmeseit 

Idén is lesz Homokhát 
Félmaraton

A Bordány Sportkör tagjai – ezúttal a futással foglalkozók 
– újabb rendezvény szervezésébe kezdtek még a tavalyi 
év végén. A lelkes csapat egy félmaraton előkészítésébe 
vágott bele, melyet április 26-án, szombaton rendeznek 
meg a nagyközségben. A rendezvény célja elsősorban 
az egészséges életmód népszerűsítése, futás örömeinek 
megismertetése és természetesen versenylehetőség biz-
tosítása, hogy bárki kipróbálhassa magát. 

A bordányi Deák térről induló futó-
versenyen bárki elindulhat: az ovisok 
500 méteres, a kisiskolások 1000 mé-
teres, míg az idősebbek, edzettebbek 
3,5 km, 10,5 km és 21 km-es távon is 
rajthoz állhatnak az Üllés felé vezető 
kerékpárúton rendezendő futáson. 

Regisztrálni a www.bordany.hu 
weboldalon és a Homokhát Maraton 
facebook oldalán is lehet április 15-ig, 
nevezni előzetesen a 10,5 km-es és a 
21 km-és távra lehet, előbbinél 1.500 
forint, míg az utóbbinál 2.500 forint 
az előzetes nevezési díj. A nevezési díj 
tartalmaz pólót, rajtcsomagot (útvo-
naltérkép, fél liter ásványvíz, Bordányi 

Napló márciusi száma, müzli szelet), 
útvonal-biztosítást, verseny közbeni 
frissítést, orvosi szolgálatot és befutó 
érmet is.

Minden kategória első három 
helyezettje serleget és oklevelet kap, 
továbbá minden befutó a célban 
frissítőt kap (ásványvizet, édessé-
get és gyümölcsöt). Szintidő nincs, 
mindenkit megvárnak a célba érke-
zéssel. További információ kérhe-
tő a nevezéssel kapcsolatosan a +36 
(30) 6765 910-es mobilszámon, vagy 
a homokhatmaraton@gmail.com 
e-mail címen. 

Futásra fel!


